

以“线下”“线上”建设为抓手 探索党员管理新手段新举措

宁阳：“互联网+党建”成党员管理品牌

◆近年来，宁阳县顺应“互联网+”发展趋势，不断探索党员教育管理的新手段、新举措，以“线下”基层党组织机制和“线上”网络平台应用建设为抓手，在家党员抓规范，引导党员为群众办实事、搞服务；在外党员抓教育，健全流动党员教育管理网络，形成了具有宁阳特色的“互联网+党建”品牌，实现了在家在外党员教育管理“齐步走”。

由于分散在全国各地，一度存在去向难掌握、学习难落实、活动难开展、党费难收缴、作用难发挥等问题。今年以来，宁阳县以乡镇为单位，分别创建在外党员QQ群、微信公众平台、飞信管理子平台，组合建立“虚拟党支部”，协助实体党支部抓好在外党员的党课、集中培训、党日活动等任务落实。目前全县添加在外党员2051人，其中微信平台868人，QQ平台1027人，飞信平台156人。

为让虚拟党支部充分发挥作用，宁阳县实行学分制、等级制考评，将在外党员在“虚拟党支部”签到、参加主题活动、撰写“微心得”“微体会”等表现作为重要评价内容，对表现优异的党员进行表彰奖励。各基层党支部还设立了在外党员管理联络员，确保在外党员参与网上学习、组织活动有监督、不跑偏。在此基础上，宁阳县研发了“宁阳党员之家”微信公众平台。

“实践证明，通过建立虚拟党支部加强了党支部与在外党员的联系、沟通，做到在外党员‘离乡不离党’，在家在外党员管理齐步走，加强了对在外党员的学习教育和管理，实现了对不同层面、不同领域党员教育管理的全覆盖。”宁阳县县委常委、组织部长董磊说。

“虚实”相结合 实现党员教育管理一体化

为结合农村实际，探索党员经常性教育的新模式，宁阳县推动实体党支部与“虚拟党支部”相衔接，线上线下互补，实现党员教育管理无缝隙。宁阳县的“虚实”结合的理念和做法，为其他地方破解农村党员、特别是流动党员的服务和管理，提供了诸多借鉴和启示。

活动同步。宁阳县规定，“虚拟党支部”与实体党支部“党员活动日”主题同方向、内

容同节拍、管理同标准，使他们都能高质量完成学习活动任务。情况互通。宁阳县实体党支部将党组织活动、村级重大事项、家乡发展变化等内容，通过“虚拟党支部”平台及时发布，让在外党员离家不离党。考评一致。宁阳县探索建立的党员现实表现备案制度，线下“一人一档”，线上“一人一账号”，实行在家在外党员教育和活动同步积分定星，季度汇总、半年通报、年终奖惩，调动了党员争先进、当典型的积极性，实现了在家、在外党员教育管理“齐步走”。

宁阳县委书记刘学保表示，推进“互联网+党建”是大势所趋，宁阳县突出问题导向，依托新媒体手段探索创新基层党建方式，规范了党员教育管理和村级工作运行，破解了流动党员教育管理难题，形成了上下联动、统筹推进的党建工作格局，提高了全县党建工作科学化水平。

□ 本报记者 姜言明 张强
本报通讯员 柳岩

“线下”建机制 实现党员教育管理常态化

11月15日，宁阳县伏山镇苏楼村又迎来了每月一次的“党员活动日”。村党支部书记苏建民细数了10月份村内外党务的大小事项，并就村容村貌整治标准等工作进行安排，县镇包村干部和村里的党员重点围绕村内巷道硬化等工作进行了讨论。

今年以来，针对在农村党员教育管理上存在的组织难、活动难开展、效果难落实等问题，宁阳县把每月15日固定为村党组织“党员活动日”，要求村全体党员、“两委”干部、村民代表和入党积极分子、党员发展对象均要参加，开展集体学习、通报工作、民主议事三项规定动作，以及组织生活、群众性评选活动等自选动作。

“说实话，以前党员活动开展得不多，现在时间固定下来了。党员们一起学习理论政策，了解镇村发展，也把村里的大事小情讨论一下。”老党员苏为民说，现在每月的15日他都把其他的事情推掉，参加党组织集体活动。为实现党员服务的日常化，宁阳县还在农村无职党员中开展了“服务群众一件事”承诺活动，要求他们从力所能及的小事做起，为群众办实事，并把承诺事项在村务公开栏公示，接受群众监督和评议。目前，宁阳县560个村党组织带头承诺2656件实事，已完成2362件，带动党员完成承诺事项6万多件。

针对村两委干部这个特殊的农村党员群体，宁阳县积极推行农村干部坐班制度，规定村“两委”干部、“第一书记”、大学生村官等，每天保证2人轮流坐班，每天不少于8小时，为群众提供卫生清洁、常规业务、代理代办等服务。宁阳县组织部常务副部长李伟嵩说，村干部除了处理村里的大小事，还要忙活自己的“一亩三分地”，存在时间、地点不固定，“有人找才办事”等问题，实行“坐班制”后，让想办事、办急事的群众都能在第一时间找到人。

“线上”搭平台 实现党员教育管理网络化

“现在家里都在忙着秋收之后的容貌整治，各位党员所在的城市都比较发达，环境治理肯定有我们需要学习的地方，希望大家能不吝赐教。”11月5日一上班，东疏镇远教办主任胡瀚便在微信公众平台的党员群里发出号召。

据宁阳县委组织部现代远程教育中心主任陶安彬介绍，宁阳县共有2400多名在外党



齐鲁最美警察 战科任入围候选人

□ 记者 刘涛
通讯员 于洋 报道

近日，记者从泰安市公安局交警支队获悉，城西大队副大队长战科任作为泰安市民警的杰出代表，成功入围“齐鲁最美警察”候选人。

战科任已从业20年，凭着对公安交通管理工作的满腔热情，勤勤恳恳，任劳任怨，先后获得“齐鲁先锋党员”、“山东省优秀人民警察”等荣誉称号，2015年被评为“泰安市最美警察”，先后荣立二等功1次、三等功4次。战科任的严格执法、廉洁执法成为同事眼中的“标杆”。在他所管辖的城区，交通事故四项指数已连续六年下降。

图为战科任平日执勤时，帮老人过马路。

新泰获首个中国专利奖

□ 记者 刘培俊
通讯员 肖根法 王瑞俊 报道

◆本报泰安讯 11月27日，新泰市的专利项目《用于矿用液压支架立柱的激光熔覆方法》获中国专利奖。这是该市专利项目首次获得此奖项，实现了新泰历史上中国专利奖零的突破。

据新泰市科技局局长崔玉军介绍，中国专利奖是我国唯一的专门对授予专利权的发明创造给予奖励的政府部门奖，由国家知识产权局和世界知识产权组织共同评选，新泰的硕果也是这届泰安市唯一的获奖项目。

据了解，矿用液压支架立柱的激光熔覆方法，属国内首创，是国内首次采用激光熔覆这一新型先进表面涂覆技术，大规模应用于液压支架立柱的制造与再制造。此项技术达到国际先进水平。

山东能源重装集团大族再制造有限公司董事长潘台凡说，与传统的电镀、包覆工艺不同，激光熔覆不锈钢立柱具有使用寿命长、高

耐磨、高耐蚀、熔覆层与基体的结合力强等特点，传统工艺修复的立柱使用寿命仅为1-1.5年，而经激光熔覆修复的不锈钢立柱使用寿命可达10年以上，而且不存在环境污染问题。

激光熔覆技术自推广以来，产品销售到山西、内蒙、云南等国内50余家矿区。该专利技术及产品每年至少可为一个中型煤炭企业节约成本800万元以上。

大族再制造有限公司激光技术及工程应用研究所所长杨帆说，企业一直非常重视技术创新和人才队伍建设，与清华大学等高校联合研发了一系列科研项目。企业内部针对不同的课题，给予2000元至50000元不等的奖励，如最新研制的机器人3D打印系统，可用来“打印”修复的零部件，此课题公司奖金为5万元。目前，公司的授权专利已达56件，其中发明专利19件。

“最终要把发明专利转化成生产力优势。”潘台凡表示，凭借激光熔覆的技术优势，与神华集团签订了2年合同，订单已经到了

2017年。2016年，公司将主推3D打印和管道内壁熔覆新技术，管道内壁熔覆也属国内首创，技术长度已达到了10米，可广泛用于修复破损石油管道、抽油机等市场，真正使知识产权成为企业发展的推动力。

作为山东省级知识产权试点市，新泰市积极开展县域、企业等层面的知识产权试点工作，促进了全市知识产权综合实力的快速提升。今年1-10月份，全市共申请发明专利387件，授权发明专利37件，有效发明专利拥有量达147件。山东能源重装集团大族再制造有限公司、山东晶泰星光电子科技有限公司被确定为2015年省知识产权优势培育企业，山东泰丰矿业集团有限公司通过国家知识产权管理体系认证。

针对企业实际，新泰市科技局还在省内率先建成了县级第一家知识产权综合服务平台，树立了一批以知识产权促进技术创新的企业典型，有效地提升了企业自主创新能力，助推了产业转型升级。

泰山玉雕作品 获全国最高奖

□ 记者 郑莉 报道

◆本报泰安讯 近日，全国玉雕行业的最高奖项——2015天工奖颁奖典礼在国家会议中心举行，泰山玉雕作品“马到成功”荣获银奖。

据介绍，泰山玉产业在全国经济下行压力较大、宝玉石行业不景气的情况下，保持了健康平稳发展。据统计，全国各地到泰安从事玉雕加工经营的人员达上万人，泰山玉经营业户发展到近千家，加工业户200多家，经营业户年平均销售额在100万元以上，全年交易额达到5亿元左右。泰山玉雕作品先后荣获“百花奖”金奖、“玉华奖”金奖、“玉星奖”银奖等奖项。特别是在本届“天工奖”评选活动中，泰山玉雕作品“马到成功”荣获银奖，这也从另一个方面展示了泰山玉雕在人才培养方面取得的可喜成绩。

两景区入选国家水利风景区

□ 记者 张强
通讯员 焦健 报道

◆本报泰安讯 近日，水利部公布了第十五批国家水利风景区名单，泰安徂徕山汶河水利风景区、肥城龙山河水利风景区等61家景区被评为“国家水利风景区”。

据介绍，位于泰安城区东部的大汶河河段，距泰安城区约15公里，由天泽湖水利风景区和徂徕山森林公园组成，景区总面积约293平方公里，其中水面面积11平方公里，现已成为泰安新的旅游观光亮点。位于肥城境内的龙山河是城市及周边的重要景观带，龙山河风景秀美，水利设施合理齐全又与自然相得益彰，是肥城最重要的河流之一。

前十一个月蓝天白云 天数达210天

□ 记者 曹儒峰
通讯员 谭泽东 报道

◆本报泰安讯 今年前11个月，泰城大气中SO₂、NO₂、PM₁₀、PM_{2.5}平均浓度分别为39ug/m³、38ug/m³、121ug/m³、65ug/m³，同比分别改善17%、9.5%、8.3%、14.5%，蓝天白云天数达210天，同比增加25天，环境空气质量综合指数在全省13个内陆城市中排名第一。

导读

26 视点

泰安法院多元化解矛盾纠纷

泰安法院5-10月份一审收案18829件，同比增长1.03%，远低于全国、全省平均水平。在各地法院收案量普遍大涨的情况下，泰安法院如何做到立案增幅维持低位？畅通立案渠道、矛盾纠纷多元化解是关键。

27 区域

新泰农机手陈宝荣膺“全国技术能手”

2015中国技能大赛——“中联重科杯”农业职业技能（农机修理工）竞赛，新泰选手陈宝以名列全国总分第四名的成绩斩获大赛一等奖，被人力资源和社会保障部授予“全国技术能手”称号。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新悦大众客户端

□ 责任编辑 刘蓬基
(0531) 851 93505

规划扶持、搭建平台、创新模式为电商发展加足马力

泰山区电子商务网络交易额达131亿元

□ 本报记者 郑莉
本报通讯员 付刚

12月初，“泰山论道”2015跨境电商年度高峰论坛在泰安市泰山区举办。作为全国唯一的电商高峰论坛，“泰山论道”影响力覆盖整个北方大区电商企业3000多家。据统计，全区电子商务网络交易额达到131亿元，网络零售额达到28.2亿元，同比增长31%和49%。

打造平台 政策支持

目前，泰山区被列入“全省重点项目”的泰山云谷互联网产业园正在紧张建设中。12月6日，产业园CEO助理李晶涛指着业已封顶的一座建筑告诉记者，这就是即将投入运营的云计算中心，主要为大型互联网企业及金融证券、政府、能源等行业提供数据业务服务。目前已有百度、新浪、阿里巴巴等16家互联网名企签约进驻。“项目总投资30亿元，全部建成后，这里将成为全国唯一的综合类互联网产业园，预计年可实现销售收入10亿元、税收1.65亿元，安置就业3000余人。”

全国唯一的综合类互联网产业园落地泰山区，源于近年来，泰山区高度重视中小型企业

电子商务工作，将其纳入全区经济发展总体规划，打造了“一核四园”。目前，各园区已基本投入运营，进驻企业67家，年实现网络交易额77亿元。同时，泰山区不断加大对外招商发展的扶持力度，成立了专门工作领导小组，出台了加快中小企业电子商务发展的具体实施意见，设立了500万元的引导资金，用于电子商务园区与平台建设、品牌推广、人才培训等重点项目，为中小企业电子商务发展提供资金支持。

除了规划建设政策和资金支持，泰山区重视人才，重点打造了泰安市梦想谷电商产业园和影响力创投平台。目前，已有37家电商企业进驻，主要帮助进驻企业进行“一对一”孵化指导及电商人才培训。此外，泰山区还依托驻地高校的人才和技术优势，借助泰安电商协会、泰安电商企业联合会、泰安网商协会，不断加大电商应用型人才培训、孵化中心的培育，去年以来，累计培训电商从业人员12000人次。

搭建平台推动企业跨越发展

12月6日，记者在泰山区岱庙街道“青青优品”菜篮子便民服务站看到，服务站的蔬

菜、肉类、水果等商品的价格牌上都有二维码，用微信扫一扫，其价格、产地等信息都有详细介绍，并且可以在线下单购买。

服务站工作人员告诉记者，“青青优品”通过“电商平台+社交平台+社区店智能终端”线上平台，以及“农场原产地+仓储+同城配送+终端社区店”的“总仓及最后一公里”线下配送体系建设，实现本地生鲜电商的O2O产业闭环，为居民提供实实在在的便利。泰山区还打造了“每天惠”民生服务平台。目前，每天惠公司服务网点已达200余家，年营业收入达3500万元。

泰山区以平台建设为抓手，推动企业跨越发展，还从自身实际出发，打造了集旅游、文化、商贸等多功能为一体的旅游综合电商平台；打造工业电商平台，在全区工业企业中开展了“电商换市”行动，其中，宝来利来公司新上互联网平台项目，组建完成植物微生态事业部O2O网络商业运作模式，5个APP服务投入市场；盛唐家居与广州因格软件科技有限公司相互参股，在全国家居制造行业率先建立“板式家居智能工厂”。

模式创新加快企业转型发展